

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2024年8月14日

甲辰年七月十一 星期三  
总第10483期 今日四版

## 国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原

则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待

遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的亲属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定程序,增加补办评定残疾等级的情形。

扫码收藏分享  
《条例》全文



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

新时代 新征程 新伟业

### 朝歌食品“味”来可期

——看淇县“舌尖”上的产业如何进一步深化改革再出发

□本报首席记者 常凯 范鑫 张心致

“一粒麦子”经过一系列精深加工,附加值最高可实现25倍增长;“一块鸡肉”做出的各类调味品,畅销全国29个省市自治区;“越汇食品”依靠真材实料,3款单品成为全国销量冠军……在淇县,一个涵盖粮食精深加工、畜禽产品精深加工、调味品精深加工、休闲食品精深加工、地方特色食品5大板块、20余种产品的现代食品产业体系正在快速发展。2023年产值达到52亿元,占全市食品产业产值比重的63%。

立足新发展阶段,面对新一轮科技革命和产业变革带来的机遇和挑战,以及食品产业发展新趋势、市场新需求,作为淇县主导产业之一的现代食品产业如何进一步深化改革再出发,因地制宜发展新质生产力,助力县域经济高质量发展?8月8日,记者就此进行了采访。

创新驱动  
打好“科技牌”,  
让产业“含绿量”“含金量”更足

河南飞天生物科技股份有限公司,成立之初只是一家生产淀粉的粮食初加工企业,现如今该公司“新”意十足。

智能化无尘车间里,几乎看不到人的身影,离交装置、结晶罐、离心分离机、蒸发器自动化设备正在有序运行,最终生产出医药级结晶果糖等产品。

飞天生物通过孜孜不倦的自主创新,已经变成我省规模最大、产业链最长、产品种类最多的粮食精深加工企业。尤其是该公司已经完成中试的阿洛酮糖产品,更是让“一粒麦子”的附加值实现了25倍的增长。

该公司与中科院天工所、浙江工业大学、河南工业大学等多家科研院所和高校深入合作,在国内率先攻克小麦医药级淀粉糖、功能糖提取分离纯化技术,形成了小麦绿色产品制造体系,填补了我国小麦绿色加工行业的空白。

当前,飞天生物正瞄准塔格糖、异构酶等增值空间更大、市场前景更广的新项目。他们还规划建设了飞天生物科技产业园,计划通过5年左右时间将其打造成全国最大的功能糖、替代蛋白和关键酶制剂生产基地,形成具有国际核心竞争力、产值超百亿元的生物医药和现代食品产业集群。

食品产业是传统产业,也是朝阳产业,推动传统产业改造升级,也能发展新质生产力。飞天生物的“老树发新芽”,已经成为淇县不断做强现代食品产业的一个缩影。现如今,淇县越来越多

的食品企业通过打好“科技牌”,助力现代食品产业的“含绿量”“含金量”更足。

协同升级  
走好“转型路”,  
打造现代食品产业新势力

在淇县采访众多食品企业时,记者注意到发展劲头足的企业有着一个共同点——他们在“转型路”上走得很坚定,既注重升级更新生产线,提质增效;又注重洞察消费者需求,强化品牌建设和营销推广。

全自动供粉、配粉,高速膨化,离心脱油,再高速包装……在河南米立方食品有限公司的自动化、智能化生产线上,小米锅巴、麻花等低油、美味、健康的小零食,传输到外包车间,被包装成小袋。不久,这些零食将出现在海南航空公司的飞机上。

米立方作为淇县现代食品产业休闲食品生产企业的“领头羊”,它的成长之路就是企业持续转型之路。

从小作坊到大厂房,从传统工艺到现代化设备,从传承“鹤壁老字号”到借助朝

歌文化推出年轻潮流化的“朝歌寨”品牌,从与海南航空、海底捞、沃尔玛、良品铺子、零食很忙等知名企业合作,到先后进驻京东、天猫、抖音、拼多多等电商平台,“一根麻花”实现了风靡全国。

随着消费者需求的不断变化和升级,食品企业需要更加深入地洞察消费者的需求和心理规律。只有这样,才能精准地把握市场趋势、进行品类创新并赢得消费者的青睐。

河南链多多供应链管理服务有限公司就深谙此理。近年来,链多多坚持“健康化、方便化、内容化”的产品主义,抓住国内白羽肉鸡深加工产品市场规模持续增长的机遇,积极顺应市场变化,精准对接市场需求,不断加大产品创新力度,加快市场开发步伐,累计推出了160多种新产品,尤其是推出了面向年轻人、更懂年轻人的新品牌——“恋味儿”,更是广受年轻人的认可和欢迎。

如今,淇县的一个个老牌骨干食品企业从“待字闺中”变为“大众追捧”,越来越多的淇县食品被端上餐桌,进而带动整个食品产业实现了“接二连三”的崭新局面。

(下转第二版)

### 锚定现代化 改革再深化

## “真帮为民”暖人心 “实干助企”促发展

——淇滨区全面优化政务服务环境纪实

□本报记者 李丹丹 通讯员 董航

近日,淇滨区政务服务局联合中介服务开发区、区工商联,进商圈、进社区、进企业、进园区举办政务服务“四进”培训活动,对惠企政策、办事流程等进行解读和讲解,并现场为企业代表答疑解惑,助力企业高质量发展。

“各位老师的讲解专业性很强实用性很强,让我收获颇丰、受益匪浅,希望以后多多举办这样的活动。”企业代表赵女士表示。

今年年初以来,为进一步优化服务方式,切实解决群众反映的突出问题,努力打造服务更优、效率更快、获得感更强的政务服务环境,淇滨区行政审批和政务信息管理局在全区各级政务(便民)服务中心开展“转作风、提效能、强服务、树品牌——真帮为民、实干助企”政务服务效能提升行动,让党员

干部走出办公室,走进企业为民服务一线,切实转变工作作风,促进工作人员思想提升、工作提标、业务提能、作风提效、服务提质。

学先进,建强为民服务新载体。组织全区10个乡镇(街道)便民服务中心到市行政服务中心及其他先进县区参观,学习在提升服务效能、增加企业和群众办事获得感方面的创新举措和成功经验。到各乡镇(街道)便民服务中心及淇峪村、明达社区等基层站点开展下沉指导,从服务规范、事项进驻、服务效能、服务态度、工作纪律等方面进行现场培训,进一步提升基层政务服务标准化、规范化、便利化水平。

微定制,打造涉企服务新场景。开展涉企定制化靠前服务,将全区涉企服务事项目录按照企业开办、项目审批等领域分类制定个性化“定制清单”,明确办理材料清单,并根据企业需求实施

动态管理。联合市场监管分局、税务局等职能部门到鹤壁科技创新城、中介服务开发区进行惠企政策解读和办事流程讲解,助力企业高质量发展。截至目前,已开展政策宣讲5次,指导帮助企业申报优惠政策及办理证照等20余次。

优流程,拓展网上办事新途径。依托省级政务服务平台,打造线上线下深度融合的“一张网”政务服务体系,推动审批事项“一网通办”。梳理全区政务服务事项1325项,已全部上线河南政务服务网。聚焦企业和群众办事诉求,设置线下“一件事”专窗,通过后台系统协同和业务联动,安排专人受理

“一件事”业务,实现关联事项“一站人、一站办、一站评”。

另外,淇滨区还率先上线“智汇淇滨”预约排号系统、AI智能语音“一号回函”系统,搭建政务服务运行监测平台,实现了事前事中事后全过程精准服务。

淇滨区政务服务局相关负责人表示,下一步,他们将继续以推进“高效办成一件事”为牵引,构建区乡村联动、政企民协同服务体系,通过“真帮为民、实干助企”行动,在优化业务经办流程上持续发力,在提升利企惠民措施上狠下功夫,全面建成更加智慧便捷的一刻钟政务服务圈,打造一批富有淇滨特色的政务服务品牌。



鹤山区文旅局精准把握“花”机遇打造旅游旺季

## “花样经济”助力避暑康养游

本报讯(记者 王玉娟)8月12日,记者在鹤山区采访时了解到,由朵朵鲜花带来的“花样经济”在鹤山区持续释放活力,赏花旅游助力鹤山区研学游、避暑游、乡村游、旅居游等火热发展,实现好“风景”带来好“钱景”。

每到7月,鹤山区紫薇花城就成了紫色的梦幻世界,风车花海、浪漫主题景观小品、粉色小木屋、汉服走秀、美食品尝等形式多样的活动,丰富了入园游客赏花之外的游玩体验。

而在此之前,中山森林公园的百日菊、南山森林公园的向日葵等“接力”开放,一步一景,步步繁花,让鹤山美成了一幅画。

值得一提的是,在鹤山区文旅局赏花游、民宿游、非遗文化游、避暑康养游等系列主题推介宣传的引导及多项优惠政策刺激带动下,多数游客会在赏



鹤山区紫薇花城吸引游客前来打卡

本报记者 刘森阳 摄

花后选择继续畅游鹤山,在这儿避暑、康养。

“鹤山区的夏季是花的海洋,也是避暑的胜地,我们玩得非常畅快。”安阳游客刘伟说,他和家人先是被鹤山区的花海吸引,后来又被鹤山区特色民宿和七星河附近的彩虹公路“征服”。

鹤山区文旅局相关负责人介绍,对于鹤山区而言,花海为当地带来了络绎不绝的客流,已然成为拓展鹤山区文旅融合发展的新机遇。鹤山区文旅局依托“花样”机遇,围绕食、住、行、游、购、娱不断丰富文旅产品供给,做好宣传引流,引导各景区、民宿等推出优惠政策和主题文旅活动,让“花样经济”更好助力避暑康养业。接下来,鹤山区文旅局将以花为媒,深挖文化底蕴,解锁“花式”玩法,让“花周期”延长,推动文旅产业高质量发展。

大干三季度 决胜下半场

市农科院组织开展河南优势特色农业产业科技支撑行动计划浚县高油酸花生三产融合技术示范培训

## 发展花生特色产业 助力乡村全面振兴



8月12日,市农科院组织开展河南优势特色农业产业科技支撑行动计划浚县高油酸花生三产融合技术示范培训。

本报记者 杨诗捷 摄

本报讯(记者 杨诗捷)“难怪田里的花生根系总是不发达,原来是我在花生处于苗期时浇了太多水。多亏专家的答疑解惑,要不到现在我还不清楚原因呢!”8月12日,在浚县善堂镇举行的河南优势特色农业产业科技支撑行动计划浚县高油酸花生三产融合技术示范培训会上,善堂镇杨梁村村民宋法建听了专家讲解后恍然大悟,“专家的授课内容含金量满满,让我们对种植花生的病症、问题及先进的种植技术有了深入了解。这下我们种花生更有信心了!”

为进一步提高浚县优质高油酸花生种植和产业化发展水平,市农科院邀

请省农科院花生所栽培室主任臧秀旺、副研究员张俊,省作物分子育种研究院副研究员张忠信,对浚县善堂镇花生种植专业合作社、花生种植大户等200余人进行了高油酸花生三产融合技术培训,并发放花生开花下籽期田间管理、花生高产施肥技术、花生的中期管理等各类资料800余份。

培训会上,臧秀旺结合我市花生生产实际,以《花生全生育期精准调控技术》为题,从技术背景、花生生长周期及各阶段的重点调控技术等方面进行介绍,让与会者对新技术有了更加全面的了解。(下转第二版)

位于宝山经开区的鹤淇100兆瓦/200兆瓦时集中式电化学储能项目运行良好

## 这个“充电宝”可供约2万户家庭用电一天

本报讯(记者 张婷婷 通讯员 闫海霞)“鹤淇100兆瓦/200兆瓦时集中式电化学储能项目是目前我市投入的第一个电化学储能项目,项目于今年2月份正式商业运营。截至6月份,累计充电3648兆瓦时,放电3052兆瓦时,运行平稳,达到了预期效果。”8月13日,该项目负责人宗桂法告诉记者。

该项目位于宝山经开区,在鹤壁电厂一期110千伏变电站旧址建设,储能电池采用磷酸铁锂电池,电池系统及功率变换系统均采用户外预制舱布置方案。记者在项目现场看到,60个白色的电池预制舱,30个升压舱一字排开,十分壮观。

“电池预制舱就像是一个个‘充电宝’,将用不完的新能源电量储存起来,

用电高峰的时候再输送出去,这样能够有效实现电网削峰填谷,缓解高峰供电压力,提升电力系统安全性、稳定性,促进新能源消纳,减少弃风弃光问题。”宗桂法介绍,项目预计每年消纳新能源1亿千瓦时电量,相当于每年减少二氧化碳排放7.6万吨,“这个‘充电宝’储存一次电量,可满足约2万户家庭一天用电。”

项目的稳步发展离不开宝山经开区的优质服务,该区以服务管家+多部门联动的模式做好企业服务。“作为一个新兴行业,从项目备案开始,项目管家就给我们提供了咨询和帮助,发改、规划等部门为我们进行了容缺办理,大大缩短了建设周期。”宗桂法说,下一步,他们将提高转换效率,优化区域能源结构,促进我市经济建设发展。

## “元气小村官” 暖心大服务

——记淇县北阳镇下庄村村委委员王茹

□本报记者 王利英 通讯员 田惠民

上面千条线,下面一根针,柴米油盐醋,万事都缠身。都说基层工作琐碎且难办,可“省团代会代表”王茹不这么认为,大学毕业她响应淇县“雏雁培育”计划回到北阳镇下庄村担任村干部,用自己“元气满满”的热情服务,让青春在基层绽放出耀眼的光芒。

一抓到底,当好村民贴心人

“快去劝劝俺孙女吧,她高二模拟考试成绩下滑了40名,心理落差大,已

经关在家半个月没去学校了。”李女士急切地找到王茹。

1998年出生的王茹感同身受,她上门耐心地和李女士的孙女谈心谈话,并邀请心理医生共同帮孩子打开心结,经过一个多月的持续开导,孩子调整好心态,恢复了学业。

入户宣传帮扶政策、汛期转移独居老人……“和王茹一块儿工作,她能将每件事一盯到底,让人放心。”下庄村包村干部王晶说。

(下转第二版)

